

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

№ 31 (2183)
15 февраля 1939 года.
СРЕДА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области
Цена 10 коп.

За быстрейшее освоение новых норм

Сегодня на всех шахтах вводятся новые нормы выработки и расценки. На многолюдных митингах, собраниях рабочих, инженерно-технических работников шахт, посвященных обсуждению наркомовских приказов за № 1 и № 2 «Опересмотре норм выработки и расценок в угольной промышленности», «О повышении заработной платы и о премировании отдельных профессий рабочих угольной промышленности» всюду заявляли, что старые нормы занижены, они являются основным тормозом в дальнейшем повышении производительности труда.

В своем обращении ко всем горнякам треста стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахты «А» выразили волю шахтеров нашего рудника, заявляя:

«Несмотря на огромный рост оснащений шахт, нормы выработки за последние 3 года не пересматривались. Они в большинстве своем занижены и не соответствуют современному уровню техники».

Заниженные нормы на руку либо бездельным руководителям, которые привыкли работать спустя рукава и считаться при этом передовыми командирами, либо лодырям, мечтающим, как бы дать государству поменьше и сорвать с него побольше. Честным рабочим и командирам такие «поблажки» не нужны. Они лучшей организацией труда, полной использованностью механизмов и уплотнением рабочего дня будут перевыполнять новые нормы вы-

работки в полтора — два и более раза.

В среднем по тресту Ленинуголь нормы повышаются на 17,6 проц. Между тем, каждому известно, что наши производственные резервы и возможности в десятки раз превышают эту величину. Надо только командирам по-настоящему взяться за укрепление трудовой дисциплины, защадительную и своевременную организацию рабочего места каждого шахтера.

Передовые командиры Ложкин, Жаков, Тищенков, Богомолов показывают образцы стахановской организации дела. Коллективы их участков являются стахановскими коллективами, которые в среднем по участку в отдельные дни выполняют свыше 150 проц. плана. Успех этих участков, заключается в том, что график высокой цикличности вошел в повседневную жизнь их работы. Производительность на этих участках с каждым днем растет.

Пересмотр норм и расценок по нашему тресту закончен. Хаос и беззаборщина положен конец. Широко ознакомленные с новыми нормами и расценками, рабочие командиры сегодня начнут работать по новым нормам, по-новому. Это значит, организовать труд так, чтобы использовать величайшие возможности нашей могучей техники и беспредельные способности советских людей.

Сегодня — день введения новых норм выработки и расценок означает рекордной добычей и рекордными заработками.

КРЕПНЕТ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Начальник 10-го участка тов. Тищенков (шахта им. С. М. Кирова) рассказывает, что до постановления правительства, партии и профсоюзов от 28 декабря 1938 года некоторые рабочие халатно относились к порученным обязанностям, дезорганизовывали работу участка, всей шахты. Рабочий Кожевников на дому занимался подсобным заработком, поэтому зарплата на производстве его не интересовала. Он часто опаздывал на работу, делал прогулки, нечестно относился к социалистическому труду. Кожевников работал на шахте только для того, чтобы за него сберегалась квартира.

Был еще рабочий из лесодоставщиков, который на дому открыл пимокатную мастерскую, а на производстве работал от случая к случаю.

Подсобные рабочие бригады тов. Ковалева не хотели спускаться в шахту раньше своей бригады. Спускаясь же в шахту им нужно было для того, чтобы подготовить механизмы к моменту прихода разборщиков. Поэтому частенько бригада в начале смены имела простой около часа.

Подобная недисциплинированность наблюдалась не только у рабочих подсобных квалификаций. С бригадой тов. Берсенева был такой случай. Во время разгара работы была выключена электроподача, и все разборщики ушли на гору.

С выходом в свет постановления правительства, партии и ВЦСПС по упорядочению трудовой дисциплины на производстве на участке резко улучшилась трудовая дисциплина. Совместно с партийной и профсоюзной организацией на участке это постановление внимательно обсудили, и каждый рабочий глубоко усвоил важность закона о трудовой дисциплине. Товарищи Тарасов, Гадеев, Панов и другие, которые любили попозже начать работу и пораньше ее кончить, сейчас показывают неплохие результаты работы.

Все рабочие на участке выходят на работу своевременно. Работая полных 7 часов и добросовестно выполняя порученное им дело, обеспечивают полным фронтом работы следующую смену. Заметно повысилась культура производства.

Как результат, производительность труда разборщиков и других квали-

Предсъездовское соревнование

Предсъездовское соревнование приносит с каждым днем все новые и новые победы стахановцев. Коллективы шахты им. С. М. Кирова, «7 Ноября» 12—13 февраля перевыполнили свои планы.

В соревновании ведут впереди коллективы участков, которыми руководят начальники т. т. Лозовик, Абашев (шахта «А»). 12 февраля они выполнили суточный план на 102—133 процента. Участок № 1 шахты «Комсомолец» (начальник Жаков) в этот день выполнил план на 113 процентов. Образцы высокой производительности труда показывает коллектив 1-го участка шахты «7 Ноября», который выполнил суточный план 12 февраля на 156 процентов.

Высокой производительности добились коллектива 2-го участка шахты им. С. М. Кирова: 12 февраля он выполнил суточное задание на 260 процентов. Так, как работает коллектив 2-го участка, во главе с начальником Ложкиным, могут работать многие. Хорошо работали участки № 10 (начальник участка т. Тищенков) и № 15 (начальник участка тов.

Ластафьев). Они в этот день выполнили суточное задание на 123—194 процента.

Стахановцы шахты им. Ем. Ярославского Жарков, Молахов выполнили 12 февраля больше 3-х норм каждого. Дали высокую производительность стахановцы Суменков, Тружков, Лобзачев, Исупов, Балахонов и Контуров — выполнили сменное задание от 204 до 286 проц.

Установщики шахты «А» Петухов, Мазанников, Попов и Прокопьев под руководством инструктора стахановских методов труда тов. Кривова показывают мастерство своей работы. Готовясь к достойной встрече XVIII исторического съезда партии, они выполняют выше 4-х норм. Стахановец Петухов устанавливает один привод с настилом 18 решеток за 3 часа. Эти установщики и тов. Кривов с каждым днем совершенствуют методы своей работы и добиваются лучших показателей в работе. В предсъездовском соревновании установщики шахт, треста Ленинуголь должны последовать примеру тов. Кривова и его соратников и добиться таких же показателей в своей работе.

Л. Е.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ ПРЕМИРОВАНЫ

Из 27 стахановцев, участников областного слета, передовиков сельского хозяйства от нашего района 8 человек были премированы грамотами обкома ВКП(б) и облисполкома, ценностями подарками.

Председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, т. Денисенко, тракторист Худяшевской МТС т. Головой премированы по-

четными грамотами обкома ВКП(б) и облисполкома.

Председатель колхоза «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, т. Ведехин получил почетную грамоту и карманную часы.

Машинист сложной молотилки Худяшевской МТС т. Екимов премирован почетной грамотой и двухствольным ружьем.

Бригадир тракторного отряда

ГОТОВЯТСЯ К ВСТРЕЧЕ XVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

В ответ на постановление Центрального комитета ВКП(б) о созыве XVIII съезда ВКП(б) рабочие и трудовая интеллигенция Краснинской МТС обязались развернуть социалистическое соревнование и к 1 марта закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Стахановцы мастерской т. г. Ефимочкин, Плещков, Хмелев, Лебедев, Петухов, Попихальченко, Булычев обязались усилить работы и ежедневное выполнение норм довести до 180—200 процентов.

Участковые агрономы обязались организовать во всех колхозах ефимовские звенья и звеневую систему работы, составить план размещения зерновых культур по каждому колхозу и установить твердые севообороты в 15 колхозах. В каждом колхозе выделить инспекторов по качеству, организовать 7 хат-лабораторий, провести 6 агрономических лекций и по колхозам организовать агроучебу.

По поручению собрания Мальцев.

Байкальской МТС т. Батраков награжден почетной грамотой и патефоном.

Тракторист совхоза № 209 т. Ильиных премирован почетной грамотой, 500 рублей и поездкой на всесоюзную сельскохозяйственную выставку тракторист совхоза № 209 т. Волков.

П. Кручинин.

ЗАКОНЧИЛАСЬ II НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

12 февраля на вечернем заседании Новосибирской областной конференции ВЛКСМ с большим воодушевлением приветствовано письмо лучшему другу советской молодежи, вождю и учителю товарищу Сталину.

Конференция обратилась ко всем комсомольцам, комсомол-

кам, несогласной молодежи с письмом, в котором призывает встретить XVIII съезд большевистской партии новыми производственными победами.

Новый состав обкома ВЛКСМ избран в составе 51 члена и 11 кандидатов. В девизионной комиссии избрано 7 человек.

(ТАСС)

ПЕРВЫЙ ПЛЕНОУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

13 февраля состоялся первый пленум обкома ВЛКСМ нового состава.

Первым секретарем обкома ВЛКСМ пленум избрал товарища Шишкова, вторым — товарища Бессонову, третьим — товарища Асланова, четвертым — товарища Ползинского.

Заведующим отделом руководящими комсомольскими организациями пленум утвердил товарища Ермакова, заведующим отделом крестьянской молодежи —

орденоносца товарища Токарева, заведующим отделом рабочей молодежи — депутата Верховного Совета РСФСР товарища Комарова, заведующим отделом учащейся молодежи — товарища Бродшица, заведующим отделом пионеров — товарища Драгунова.

Редактором областной комсомольской газеты «Большевистская смена» утвержден товарищ Дедов.

(ТАСС)

Ф. Носовец.

О РАБОТЕ ЛЕНИНА „ГОСУДАРСТВО И РЕВОЛЮЦИЯ“

Гениальная работа Ленина «Государство и революция» представляет собой самый обширный, самый полный классический труд о государстве, обогативший марксистскую теорию новыми выводами, поднявший ее на новую ступень.

В этом труде Ленин дал развернутое учение о государстве нового типа — о диктатуре пролетариата. Учение о диктатуре пролетариата, об условиях ее завоевания, о ее роли, как главного орудия построения коммунистического общества, является основным в работе Ленина «Государство и революция».

Сам Ленин считал задачей своего труда — восстановить истинное учение Маркса о государстве. Это учение неоднократно пытались опровергнуть и извратить всякого рода оппортунисты — анархисты, каутские бухаринцы и другие.

Ленин не только восстановил в подлинной чистоте учение Маркса и Энгельса о государстве и диктатуре пролетариата, но развил это учение дальше, подняв его на высшую ступень, обогатил новым опытом и новыми знаниями.

Работа Ленина «Государство и революция» была написана им в августе — сентябре 1917 года, накануне Великой Октябрьской социалистической революции, т. е. тогда, когда по словам Ленина... «вопрос о значении и роли государства как раз встал во всем своем величии, встал практически, как вопрос немедленного действия и притом действия в масштабе...»*).

Эта работа Ленина вооружила партию большевиков, рабочий класс могучим теоретическим оружием в борьбе за диктатуру пролетариата, она явилась боевой революционной программой, указывающей партии и пролетариату, как они должны действовать по отношению к государству в условиях наступающей пролетарской революции. Работа «Государство и революция» является самым ярким примером, свидетельствующим, что марксистско-ленинская теория — не догма, а руководство к действию.

В первой главе своей работы Ленин выясняет классовую сущность государства, его историческое развитие и значение. Ленин пишет:

«Государство есть продукт и проявление непримиримости классовых противоречий. Государство возникает там, где, когда и поскольку классовые противоречия объективно не могут быть примирены. И наоборот: существование государства доказывает, что классовые противоречия непримиримы»*).

В первоначально общинном строе, где не было частной собственности, не было классов и эксплуатации, не было и государства. Первым государством в истории было рабовладельческое государство, оно возникло из потребности рабовладельцев держать в повиновении рабов.

Ленин подчеркивает, что

*) Ленин, Соч. т. XXI, стр. 373.

**) Там же, стр. 372.

важнейший и коренной пункт марксистского понимания государства состоит именно в признании, что государство есть продукт непримиримости классовых противоречий, что в обществе, основанном на эксплуатации человека человеком, государство является орудием, при помощи которого господствующий класс эксплуататоров порабощает и эксплуатирует экономически неимущие, угнетенные классы.

Предатели рабочего класса в угоду буржуазии сознательно извращали учение Маркса о государстве, пытаясь доказать, что государство является органом примирения классов. Разоблачая эти буржуазно-реакционные извращения марксистского учения о государстве, Ленин прежде всего выясняет, что же такое государство в собственном смысле этого слова? — И отвечает: государство есть особый аппарат принуждения, состоящий из особых отрядов вооруженных людей (армия), полиции, чиновников, которые имеют в своем распоряжении суды, тюрьмы и т. д. Все это находится в руках господствующего класса и служит для насилия и подчинения эксплуатируемых в угнетенном состоянии. Ленин разбивает наголову холопов буржуазии, рассматривающих государство, как орган примирения классов, одним вопросом: зачем же понадобился обществу этот особый аппарат принуждения? Ясно, что он понадобился не для того, чтобы «примирять» непримиримые антагонистические классы, а для того, чтобы держать в узде неимущие, угнетенные классы.

Ленин указывает, что все государства, предшествовавшие пролетарскому государству, были по своей классовой природе диктатурой эксплуататоров, все они были приспособлены для целей эксплуатации. Для целей эксплуатации рабочего класса и трудящегося крестьянства припособлено и буржуазное государство. Поэтому, говорит Ленин, развивая вывод Маркса, пролетарская революция, ставящая своей целью уничтожение всякой эксплуатации человека человеком, должна разбить, сломать старую буржуазную государственную машину. «Этот вывод, — подчеркивает Ленин, — есть главное, основное в учении марксизма о государстве»*).

Все буржуазные революции лишь усовершенствовали старую государственную машину, приспособляя ее к новым формам эксплуатации, тогда как пролетарская революция должна сламать и разбить буржуазную государственную машину, приспособленную для целей эксплуатации.

В этом заключается одно из основных и коренных отличий революции пролетарской, социалистической от революции буржуазной.

Каутский и иже с ним пытались жульнически подменить учение Маркса об отмирании пролетарского госу-

дарства после построения коммунистического общества контролем революционным тезисом об отмирании буржуазного государства. Таким путем предатели стремились разоружить пролетариат в борьбе за революционное свержение господства буржуазии. Стремясь увековечить капиталистический строй, предатели отрицали необходимость революционной ломки буржуазного государства.

Восстанавливая и развивая истинное учение Маркса и Энгельса о государстве, Ленин показал, что «смена буржуазного государства пролетарским невозможна без насилийной революции»*). Следовательно, ни о каком отмирании буржуазного государства не может быть и речи. Буржуазное государство не отмирает, а насилием уничтожается пролетарской революцией.

Доказав необходимость слома буржуазной государственной машины, Ленин ставит вопрос: «Чем заменить разбитую государственную машину?»**).

Со всей беспощадностью Ленин громит контрреволюционную проповедь анархистов, усердно распространявшихся замаскированным врагом партии Бухарином, о принципиальной враждебности пролетариата ко всякому государству, в том числе и «к государству переходного периода, к государству рабочего класса».

В противовес учению Маркса и Ленина о сломе буржуазно-государственной машины и о создании нового пролетарского государства после свержения буржуазии, фашистский шпион Бухарин проповедывал контрреволюционную анархистскую теорию «взрыва» государства вообще, в том числе и государства пролетарской диктатуры.

После завоевания власти рабочим классом России, Бухарин прилагал все усилия к тому, чтобы разрушить пролетарское государство, пытался, при помощи фашистских государств, на службе у которых он состоял, «взорвать» наше государство рабочих и крестьян.

Ленин разоблачил контрреволюционную сущность анархистско-бухаринской проповеди «взрыва» государства.

«Пролетариат, — пишет Ленин, — необходима государственная власть, централизованная организация силы, организация насилия для подавления сопротивления эксплуататоров и для руководства громадной массой населения, крестьянством, мелкой буржуазией, полу proletariями в деле «налаживания» социалистического хозяйства»*).

С непрвзойденным мастерством и силой обрисовывает Ленин основные черты государства нового типа — диктатуры пролетариата. Это во всех отношениях новое государство. Оно является «...по новому демократическим (для пролетариев и неимущих вообще) и по новому диктаторским (против буржуазии)»**).

*) Там же, стр. 383.
**) Там же, стр. 396.

*) Там же, стр. 386.
**) Там же, стр. 393.

*) Там же, стр. 388.

Буржуазное государство является диктатурой ничтожного меньшинства эксплуататоров над громадным большинством эксплуатируемых классов. Буржуазное государство стремится увековечить эксплуатацию.

Цель диктатуры пролетариата — уничтожить всякую эксплуатацию человека, построить коммунистическое общество.

Наконец, буржуазное государство, диктатура буржуазии есть «демократия» для буржуазии, «демократия» для кучки общественных захребетников. Диктатура пролетариата есть подлинная демократия для трудящихся, и в условиях победы социализма она является демократией для всех. Яркий пример тому — два года жизни нашей страны под сенью Сталинской Конституции, выборы в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик.

Все эти положения Ленина явились блестящим обогащением, творческим развитием учения Маркса и Энгельса о диктатуре пролетариата.

Товарищ Сталин говорит:

«Новое у Ленина состоит в этой области в том, что: а) он открыл Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата, используя для этого опыт Парижской Коммуны и русской революции; б) он раскрыл скобки в формуле диктатуры пролетариата под углом зрения проблемы о союзниках пролетариата, определив диктатуру пролетариата, как особую форму классового союза пролетариата, являющуюся руководителем, с эксплуатируемыми массами непролетарских классов (крестьянства и пр.), являющимися руководимыми; в) он подчеркнул с особой силой тот факт, что диктатура пролетариата является высшим типом демократии при классовом обществе, формой пролетарской демократии, выражющей интересы большинства (эксплуатируемых). — в противовес демократии капиталистической, выражющей интересы меньшинства (эксплуататоров)»*).

Исключительно глубокой по содержанию и по своему актуальному значению является пятая глава книги «Государство и революция» под названием «Экономические основы отмирания государства». В этой главе Ленин скажет и ярко развеет учение о переходном периоде и о двух фазах коммунизма.

Ленин особенно подробно останавливается на исключительной важности роли государства при социализме.

Ленин пишет, что экономической основой отмирания государства является такое высокое развитие коммунизма, когда исчезнет противоположность между умственным и физическим трудом, когда будет налицо полная возможность для осуществления принципа высшей фазы коммунизма — от каждого по способностям, каждому по потребностям. Но «до тех пор, пока наступит «высшая» фаза коммунизма, социалисты требуют строжайшего контроля со стороны общества и со стороны государства над мерой труда и мерой потребления»*).

Великие идеи Ленина, выраженные им в труде «Государство и революция», проверены и подтверждены всем великим опытом Советского государства. Многое, что было сказано Лениным в этой работе в порядке теоретического парадоксионирования, мы видим сегодня как явь нашей страны. Достаточно указать на слова Ленина о том, что «только с социализма начнется быстрое, настоящее, действительно масштабное, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни»**).

Невиданное развитие демократизма в нашей стране, стахановское движение, небывало бурные темпы нашего роста, — все это ярчайшее подтверждение гениального ленинского предвидения.

Основную идею, к которой сходятся все мысли и стремления Ленина, высказанные им в «Государстве и революции», составляет учение о диктатуре пролетариата, о Советском государстве как о главном и мощном орудии построения коммунистического общества.

В своем учении о диктатуре пролетариата Ленин всегда выделял и подчеркивал исключительную роль партии в деле завоевания и укрепления диктатуры пролетариата. Ленин говорил, что большевистская партия есть организующая, направляющая, руководящая сила пролетарской диктатуры и что без этой партии пролетариат не может ни захватить политическую власть, ни удержать ее. Большевистская партия есть самое мощное орудие диктатуры пролетариата.

Разрабатывая вопрос об экономических основах отмирания пролетарского государства, подчеркивая величайшую роль пролетарского государства в деле построения полного коммунистического общества, Ленин вместе с тем указывал:

«Мы... вправе говорить лишь о неизбежном отмирании государства, подчеркивая длительность этого процесса, его зависимость от быстроты развития высшей фазы коммунизма и оставляя совершенно открытым вопрос о сроках или о конкретных формах отмирания, ибо материал для решения таких вопросов нет»*). Таким образом, Ленин еще раз подчеркнул значение марксистско-ленинской теории, как руководства к действию, необходимости ее дальнейшего развития в новых конкретно-исторических условиях.

*) Ленин, соч. т. XXI, стр. 437.
**) Там же, стр. 439.
**) Там же, стр. 436.

(Окончание на 3-й странице)

О работе Ленина „Государство и революция“ (Окончание)

Великий продолжатель дела Маркса — Энгельса — Ленин таинственное отстоял учение марксизма-ленинизма в борьбе с троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами и иными врагами нашей партии. Враги народа добивались ликвидации диктатуры пролетариата, уничтожения социалистического государства. С этой целью они проводили контрреволюционную борьбу, доказывали, что социалистическое государство должно начать «отмирание» сразу же после захвата власти пролетариатом, предлагали ослабить режим диктатуры рабочего класса. Партия большевиков, таинственное вскрыли и разоблачили машины врагов. Развивая марксистско-ленинское учение о диктатуре пролетариата, тов. Сталин говорил: «Уничтожение классов достигается не путем постукивания классовой борьбы, а путем ее усиления. Отмирание государства придет не через ослабление государственной власти, а через ее максимальное усиление, необходимое для того, чтобы добить остатки умирающих классов и организовать оборону против капиталистического окружения, которое далеко еще не уничтожено.**).

**) И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 509, изд. 10-е.

Творчески развивая марксистско-ленинскую теорию, таинственное Сталин на основе опыта построения социализма в нашей стране разработал вопрос о конкретных формах перехода к высшей фазе коммунистического общества и показал полную возможность построения коммунизма в нашей стране.

Построив в основном социализм, наша страна имеет все данные для построения коммунизма. Товарищ Сталин развел ленинскую теорию о возможности и необходимости победы социализма в одной стране, разработал вопрос об опасностях капиталистического окружения для страны социализма и по-новому поставил вопрос о государстве при коммунизме.

Построение коммунизма в одной стране при наличии капиталистического окружения требует сохранения социалистического государства, сохранения постоянной армии и при коммунизме. Пока будет существовать враждебное капиталистическое окружение должно существовать и укрепляться наше социалистическое государство. Основной функцией социалистического, народного государства при коммунизме будет являться защита коммунизма от капиталистического окружения, организация победы над капиталистическим окружением.

Ф. Чернов.

Большая активность

Совхоз № 208 — детище сталинских пятилеток. Он возник в конце первой и окреп во второй, а в третьей пятилетке должен превратиться в высокопроизводительное, высоко-рентабельное хозяйство, служащее примером организации сельскохозяйственного производства, примером высокой его урожайности и продуктивности. Такие задачи ставят перед совхозами тезисы доклада товарища Молотова. Понятно, поэтому, что коммунисты парторганизации совхоза, обсуждая тезисы третьей пятилетки о вопросах совхозного строительства, говорили много и горячо.

— В тезисах доклада товарища Молотова записано о производственных постройках, но не указано о жилищном и культурно-бытовом строительстве и ничего не сказано об электрификации совхозов, — говорил тов. Кузнецов. — Считаю, что эти вопросы нужно будет в плане третьей пятилетки предусмотреть.

О необходимости механизации работы животноводства отметил в своем выступлении тов. Знаменский. Внедрить электродрайку, автопойку, механизировать транспортировку и приготовление кормов — этого добиваются работники совхозов. Тов. Знаменский внес предложение о постройке в Новосибирской области завода молочного оборудования.

— Нужно ввести механизацию

цию сеноуборочных работ, — говорили выступавшие, — для этого наладить производство механических стогометалей, волокуш и других механизмов. Выступавшие говорили также о необходимости расширения производства в Западной Сибири транспортного инвентаря, бричек, шлей, ходков, тракторных тележек.

Партийное собрание ярко показало творческую активность коммунистов, работников совхозов, горящих желанием выполнить те задачи, которые стоят перед ними в третьей пятилетке.

Очень серьезно отнеслось партийное собрание также к обсуждению тезисов доклада товарища Жданова об изменениях в уставе ВКП(б). Почти половина присутствовавших на собрании высказалась по этому вопросу.

— Уничтожение при приеме в ВКП(б) категорий создает возможность более быстрого роста парторганизаций села, — сказал тов. Петрашкин, — но это налагает на нас, деревенских коммунистов, еще большую ответственность за действительность большевистской отбора в ряды нашей партии и воспитание молодых коммунистов.

В принятой резолюции собрание единодушно одобрило тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова и поставило задачу — встретить XVIII съезд улучшением работы совхоза. Тов. Бодров.

НА ШАХТЕ „7 НОЯБРЯ“ ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Несвоевременная подготовка к встрече весенней воды влечет за собой невыполнение плана угледобычи, вплоть до вывода шахты из строя на некоторое время, как это было в прошлые годы. Это значит, что в настоящее время надо форсировать все работы с тем, чтобы весну встретить во всеоружии, не допускать прошлых ошибок, какие были на шахте «7 Ноября».

Работы по подготовке шахты к весне идут очень медленно, черепашьими темпами.

Во время весны будет большой приток воды, особенно с западного крыла шахты, а структуру новой насосной камеры, в которой будет установлено 4 мощных насоса, затягивают. Проходка 4-х котлованов задерживается, пройдено из них только 2.

Спускают в шахту насосы в разобранным виде, складывают на нулевом штреке, где их мочит водой, и они ржавеют.

Вассерштреки, которые должны будут вместить 1500 кубических метров воды в момент сильного притока, проходят очень медленно: в течение января и 10 дней февраля пройдено только 56,8 метра или 35—40 проц. к плану. Вместо 4-х забойщиков выходят в смену 3, это значит, что в одном забое совершенно не работают.

Нужно соблюдать строгий

порядок и последовательность в работе, чтобы не оказаться застигнутыми врасплох.

Монтаж новой насосной станции также затягивается из-за неимения оборудования на шахте. Второй став проектировки труб не закончен, а также первый став в самой камере не проложен из-за неимения труб, колец и фланцев.

Труб для оборудования ваются из колодца к насосам на шахте нет, их нужно перевозить из города, что на сегодняшний день не делается. Нет на шахте лудло 6 штук, 4-х реостатов для новой камеры, 4-х храпиков, нет реостата в восточной камере, из-за чего один насос не работает.

Работа по очистке старых вассерштреков производится очень медленно. К очистке вассерштрека на 1-м уклоне еще не приступали.

Руководители треста и в частности главный механик тов. Москаленко должны немедленно обеспечить шахту нужным оборудованием и потребовать от руководителей шахты коренного перелома в этой работе. Не затягивать оборудование новой камеры, а также не медлить производство планово-предупредительного ремонта имеющихся агрегатов. Встретить весенние воды в полной готовности.

C.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ В 1939 ГОДУ

29 января в горсовете было проведено совещание хозяйственников строительных организаций по вопросу о подготовке к строительству в 1939 году и о методах скоростного строительства.

Совещание показало, что хозяйственники строительных организаций не извлекли урока из плохой работы прошлого года. Отдел капитальных работ треста Ленинуголь до настоящего времени не обеспечил стройконтору надлежащим оформленной технической документацией, т. е. проектами, сметами и титулами. Стройконтролю вследствие этого не может полностью заключить договоры, не знает объема работ и мест, куда необходимо завозить тяжелые стройматериалы: камень, песок, лес, кирпич и т. д.

Еще хуже обстоит дело с кирпичом. Бывшее руководство стройконтроли развалило и разбазарило старый кирпичный заводавший в год 7—8 млн. штук кирпича. Разобран теплик для зимней выделки и сушки кирпича. Таким образом,

кирпичный завод зимой стоит, и первые партии кирпича могут быть получены только в мае 1939 года. В то же время строительство новой гофманской печи законсервировано из-за отсутствия средств.

Горкомхоз также не готовится по-боевому к работам по благоустройству города. В прошлом году не освоены небольшие средства на работы по достройке бани-прачечного комбината. До настоящего времени нет готового проекта и смет на необходимые работы по достройке и исправлению дефектов, допущенных при постройке бани-прачечного комбината. Не заготовляется и не вывозится камень для мощения улиц. к вывозке песку только что приступили и то совершенно недостаточными темпами, а время до распутицы осталось 2 месяца.

До настоящего времени нет ясности, кто будет производить мощение улиц, т. к. договоров горкомхоз ни с кем не заключил. Нет плана озеленения города на 1939 год. Нет проектов и смет на расширение

и частичное переустройство канализации.

Необходимо руководителям от дела капитальных работ треста Ленинуголь и горкомхозу закончить в кратчайший срок подготовительные работы, которые по существу уже должны быть закончены, иначе строительная программа 1939 года будет сорвана.

По вопросу о применении методов скоростного строительства в г. Ленинске совещание наметило провести этим методом постройку 2-х деревянных домов треста Ленинуголь, школы и кроме того представитель Кузбассугольпромсоюза т. Дуденок взял обязательство построить скромным методом двухэтажную контору углепромсоюза.

Инженер Афанасьев.

УКРЫВАЮТ ПРОХОДИМЦЕВ

Проходимец Ротмистров В. П. за 21 день работы продавцом в Чусовитинском сельпо растратил 1163 рубля и под предлогом выезда в Ленинск скрылся.

После этого он появлялся за прилавком в Драченинском сельпо. Его принял на работу председатель сельпо Еремин, который сам пьянствует. Когда узнал об этом райпотребсоюз,

то было предложено Еремину снять с работы Ротмистрова.

Передача магазина длилась 6 дней и после снятия остатков оказалось, что Ротмистров растратил 2500 руб. Вместо привлечения к уголовной ответственности растратчика Еремин помог ему скрыться. Коновалов, Киязов.

ЭСТАФЕТА ПОГРАНИЧНИКОВ

В ознаменование XXI годовщины Красной Армии, в честь принятия военной присяги пограничники восточных рубежей Союза начали большой поход-эстафету. Они пройдут от берегов Амура до Енисея, вдоль границы, через сопки, Победа по долине реки и болота.

Днем и ночью на лыжах, конях и пешком в полной боевой выкладке бойцы, командиры сделают свыше 6 тысяч километров. Участники похвастаются своим способом быстрого преодолевать расстояние особенно по сильно пересеченной гористой местности.

Эстафета будет передаваться от заставы к заставе. (ТАСС)

ПОСТОЯННЫЕ ЗВЕНЬЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ В КАЖДОЙ БРИГАДЕ

Плохая организация труда в работе и другие причины, вытекающие из условий данного колхоза.

В первую очередь, следует подобрать и назначить звеньевые. Далее бригадир, совместно с звеньевым, подбирает состав всего звена. Как звеньевой, так и состав звена должны, по-моему, быть утверждены правлением колхоза.

Каждое звено от правления колхоза через бригадира должно получать определенное задание по полевым работам с точным указанием участка, на котором оно будет производить работы, размер его, какую культуру и на какой площади будет возделывать, сколько выделяется лошадей, машин и инвентаря, задание по агрономическим мероприятиям, задание по сбору урожая с гектара каждой в отдельности культуры и перечень основных работ, которые будут производить постоянное звено.

Я считаю, что звено обязано выполнять все полевые работы на полевых участках, закрепленных за ним, и проводить подготовку к ним, например, подготовку семян к посеву, сбор и вывозку удобрений, подготовку участков для тракторной обработки, боронование весной готовых земель, боронование пара, частичный посев сеялками (на лошадях), прополку, посадку картофеля, подкормку, внесение навоза и минеральных удобрений, сортовую полку на своих участках и все другие работы, которые не выполняются машинами МТС.

Отдельные виды работ, как засыпка семян в сеялки (возможно и подвозка их), обслуживание комбайнов во время работы, молотьба и другие придется выполнять целиком одному или нескольким постоянным звеньям, выделяемым бригадиром в каждом отдельном случае особо. Это не должно нарушать принципа постоянства звеньев и вводить обезличку, а, наоборот, переход звена целиком на ту или иную временную работу будет способствовать только закреплению его и не снимает с него ответственность за обработку на закрепленном за ним участке.

Какие культуры давать звеньям, в каком количестве сколько гектаров? Количество звеньев в бригаде и их размеры в каждом отдельном случае, по-моему, должны решаться исходя из конкретных условий колхоза и бригады, однако, при этом следует учесть, чтобы загруженность всех звеньев была равномернее на протяжение всего периода полевых работ, т. е. надо каждому звено дать и ранние и поздние культуры. Посевы сенных участков необходимо закрепить за лучшими звеньями, имея в виду здесь не только пшеницу и овес, но посевы многолетних трав и возможно картофеля.

Для обслуживания полеводческой бригады также надо выделить постоянных колхозников, например, конюхов, кухарок, сторожей и других.

После этого можно приступить к подбору людей и комплектованию самих звеньев. Надо учесть, чтобы в каждом звене были ездовые, вязальщицы и другие квалифицированные, кто с кем желает.

Нельзя обезличивать и оставлять вне звеньев посевы коровьих культур, картофеля и овощей.

Наиболее целесообразно в наших условиях организовать звенья в составе 8—11 человек. Отсюда вытекает, что в каждой полеводческой бригаде будет 3—4 постоянных звена с площадью посевов около 200 гектаров.

Лошади закрепляются за ездовыми каждого звена, однако, содержание их, уход за ними организуется целиком в бригаде.

Исключительно серьезная работа по организации постоянных звеньев в полеводческих бригадах. Она предусматривает и основана на плановом ведении всего хозяйства и всех работ, увеличении производительности труда, окончательной ликвидации обезлички посевных площадей и получения высокого урожая по всем культурам.

В постоянных звеньях больше будут выдвигаться стахановцы, заметнее будет труд честного колхозника.

Оценка работы звена должна измеряться конечным результатом — величиной полученного урожая. Однако, повседневный контроль за качеством работы, за выполнением планов и заданий в установленный срок остается за бригадиром и председателем колхоза.

Надо немедленно приступить к организации постоянных звеньев в колхозах, к подбору звеньевых и состава колхозников в звеньях. Возглавить эту работу обязаны агрономы и агротехники, председатели и бригадиры колхозов.

Старший агроном Краснинской МТС Андрченко.

Надо немедленно приступить к организации постоянных звеньев в колхозах, к подбору звеньевых и состава колхозников в звеньях. Возглавить эту работу обязаны агрономы и агротехники, председатели и бригадиры колхозов.

Старший агроном Краснинской МТС Андрченко.

ИСПАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИБЫЛО В МАДРИД

Глава правительства республиканской Испании Негри, министр иностранных дел Альварес Дель Вайо и другие министры прибыли в Мадрид, где немедленно было созвано заседание правительства.

На заседании были рассмотрены важнейшие вопросы, связанные с обороной республики, а также принято обращение к народу.

Обращение правительства приветствует бойцов республиканской Испании, героически отстаивающих Испанию от иностранных захватчиков. В обращении говорится: «Мы будем бороться до тех пор, пока нашей родине не будет гарантирована независимость, безопасность и свобода».

Правительство призывает все население к упорной борьбе с врагами во имя спасения Испании.

Обращение, свидетельствующее о твердой и энергичной политике республиканского правительства, встречено во всех слоях мадридского населения с большим одобрением. (ТАСС)

НЕ ОТГОВОРКИ НУЖНЫ МОЛОДЕЖИ, А КЛУБ

Несколько раз президиум Шабановского сельсовета предлагал председателям колхозов «Искра-колос» т. Походяеву и «1 Май» т. Савочкину отремонтировать принадлежащий им клуб, но они этих постановлений не выполняют. Отсутствие клуба мешает развернуть культурно-массовую работу. Нельзя даже создать драматический, оборонный, физкультурный и другие кружки, так как им негде заниматься. Когда молодежь обращается к товарищам Походяеву и Савочкину с требованием выполнить постановление сельсовета, то они находят множество оправданий своей бездеятельности, а клуб все же не ремонтируют.

Кортюков.

Извещения

16 февраля, в 6 час. вечера, в Доме партпросвещения (шк. горпромуч, 3-й этаж) проводится семинар зав. агитпунктами и агитаторами по вопросу: «XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Всем секретарям и парторгам первичных парторганизаций обеспечить явку на семинар.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Обсуждение тезисов доклада товарища МОЛОТОВА — «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР». (Докл. т. Творогов).
- Обсуждение тезисов доклада товарища ЖДАНОВА — «Изменение в уставе ВКП(б)». (Доклад. т. Аверин).
- Выборы делегатов на областную партконференцию.

Делегаты, избранные первичными парторганизациями на городскую партконференцию, мандаты получают в горкоме ВКП(б) у тов. Шатиной с 14 по 18 февраля, с 10 до 4-х ч. дня и с 7 до 10 ч. веч.

Секретари парткомов и парторги обязаны представить в горкоме ВКП(б) выписки из протоколов партсобраний о выборах делегатов на горпартиконференцию.

Горком ВКП(б).

23 февраля с. г., в 6 час. вечера, в помещении большого зала Дворца культуры созывается торжественный пленум Ленинск-Кузнецкого городского совета РК и КД совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими и общественными организациями, посвященный XXI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Вход по пригласительным билетам.

Депутаты горсовета, члены пленума горкома ВКП(б) и ВЛКСМ проходят по своим удостоверениям. Президиум горсовета.

СВОДКА

о работе треста Ленинуголь за 13 февраля 1939 года

ШАХТЫ	план	вып.	проп.
«7 Ноября»	753	943	125
«Пионерка»	1218	1314	108
Им. Кирова	3984	4193	105
Шахта «А»	900	923	103
«Комсомолец»	1107	1125	102
Им. Ярославск.	611	583	95
Журишка-3	893	768	86
По тресту	9466	9849	104

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
----------------------------	------	------	-------

ПЕРЕДОВЫЕ:			
Им. Кирова			
Тищенков	297	594	200
Ложкин	382	535	161
Зубарев	117	182	155
Серков	475	600	126
Уразов	192	230	119
Филимонов	348	404	116
«Пионерка»			
Левченко	234	446	120
Шляков	107	126	117
7 Ноября			
Богомолов	216	330	152
Кузнецов	204	270	132
Артиков	131	146	111
Шахта «А»			
Лозовик	180	247	137
Коновалов	255	310	121
Им. Ярославского			
Носов	165	199	120
Досов	160	182	113
Журишка-3			
Нелидов	350	388	110
Мордасов	140	146	104
«Комсомолец»			
Забелин	180	208	115
Жаков	320	342	106

ПОСТАЮЩИЕ:			
Им. Кирова			
Чекмарев	227	100	44
Жаркевич	113	16	14

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

КЛУБ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ»
17 февраля

Новый звуковой художественный фильм

ГАВРОШ

Начало сеансов в 7—9 час. веч.
Касса открыта с 6 час. веч.

КЛУБ ШАХТЫ «7 НОЯБРЯ»
16-18 февраля

Новый звуковой художественный фильм

ГАВРОШ

Начало сеансов 16 февраля —
в 5—7—9 часов вечера.

18 февраля — в 1—3—5—7—9 часов
Касса открыта 16 февраля с 4 часов дня.

18 февраля с 12 часов дня.

КЛУБ ШАХТЫ «7 НОЯБРЯ»
15 февраля

Звуковой художественный фильм

АЭРОГРАД

Начало сеансов в 11—5—7—9 час.

Касса открыта с 10 утра и с 4 час. дня.

Библиотека Дворца культуры с 15 февраля по 15 марта ПРОВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ.
Требуются документы: расчетная книжка и паспорт.

Библиотека открыта с 10 ч. утра и до 2-х ч. дня и с 4 ч. до 8 ч. вечера.

ЛЕНИНСКАЯ БАЗА «ГЛАВРЫБА»
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

для отбора свиной отходы — головы сельдей по 25 коп. за килограмм.

Обращаться: ул. 10-летия Октября.

Артели «Красный партизан» срочно требуется СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР. Обращаться: ул. Советская, дом № 173, к председателю правления.

Ленинскому агентству Автотрактор-сбыт требуется на постоянную работу старший БУХГАЛТЕР. Справиться: ул. Ленинская, дом № 36.